

中山召开贸易投资推介会,为61家企业赴墨西哥参展拓市场“备战”

# 一揽子服务助“中山制造”扬帆远航

“通过‘百展千企’等扶持政策降低企业海外参展成本的同时,还通过专业的跨境电商平台为企业提供物流、仓储、售后等服务。”6月14日,“中山制造 品牌出海”中山市跨境电商高质量发展暨走进拉美-墨西哥贸易投资推介会召开,市商务局副局长刘威良表示我市正多措并举加大企业走出去支持力度。

据悉,6月下旬,中山将组织61家企业共108人赴墨西哥参加“2023年第七届中国(墨西哥)贸易博览会”。为提升参展效果,我市特别组织推介会,邀请了墨西哥驻广州总领事馆工作人员、业内专家、商协会及企业代表,介绍当地投资环境、潜在市场、贸易政策等,让参展企业做足功课参展。

本报记者 徐世球 通讯员 肖笛 刘璐琦

## ■中山制造将以“展中展”模式亮相

刘威良介绍,中国(墨西哥)贸易博览会是中国在中北美洲举办的最专业、规模最大的自办展,已获得国际展览联盟UFI认证。届时,我市家用电器、照明灯饰、消费电子、五金及配件、家居用品等优势产业及集群品牌将以“展中展”的模式亮相展会,即以“中山制造”区域品牌集体亮相,而在具体展位的布置方面,为吸引眼球,提升参

展效果,各个展位又将以特装形式出现。

据悉,中山与墨西哥友好往来源远流长。2007年,中山与墨西哥库利亚坎市建立了友好合作关系,双方深厚的友谊为中墨经贸发展提供了广阔空间。中山是外贸大市,一直致力于高水平对外开放,不断拓展国际贸易合作。近年来,我市与墨西哥的经贸合作深度和广度不断拓展,2022年,我市对墨西哥进出口91.2亿元,同比

增长25.34%,总值在进出口国家中排第6位,占全市进出口总额的3.3%,居拉丁美洲国家首位。近年来,墨西哥的电商市场呈蓬勃发展之势,是中山企业拓展墨西哥等拉美市场不可错过的一条新赛道。

## ■一揽子服务让企业轻松“出海”

记者注意到,推介会由市跨境电商协会和广东縫子产业投资集团有限公司(简称“縫子集团”)等承办、协办,所提供的“一揽子服务”可以解决企业“走出去”碰到的各种疑问,让企业轻装上阵拓市场。

位于东区街道盛景尚峰的縫子集团由多个跨境电商投资机构和股东共同发起成立,运营1万平方米的跨境电商产业园区,在墨西哥的电商业务已达到一定规模。同时,该公司还致力于打造新型“品牌出海”的行业生态和前沿阵地,服务中山制造业企业出海。其副总裁曹登民介绍,公司可为中山制造及电商企业提供墨西哥等海外市场的物流、仓储等服务,甚至在市场调研、当地翻译方面也可根据企业需求进行定制服务。

“我们的产品体积较大,运输成本相

对较高,抵达当地后还得租仓库存放,‘縫子集团’类的企业便可以解决企业出海的这类担忧。”中山市櫻雪集团有限公司是赴墨西哥参展的企业之一,其国际贸易部部长许旭辉介绍,公司主打油烟机和热水器等厨房电器,在贸易形势不够明朗的背景下,上半年销售业绩预计可实现30%的增长,这和近年来公司不断拓展海外市场战略有关。他表示,对于大多数企业而言,如果出口体量没有达到一定的规模,在海外自建仓库的可能性不大,租仓库同样面临成本问题。同时,销售到海外的产品,如果不能提供售后服务,就只能为当地品牌提供加工服务;跨境电商机构打造新型品牌出海的行业生态,解决了出口产品的售后服务,中山制造企业便可以进行真正意义上的品牌输出,获得更高的产品效益。

刘威良介绍,今年以来,我市已组织多个商务团奔赴海外拓市场抢订单,根据《中山市2023年“百展千企”拓市场扶持政策》,这些企业均获得了相应补贴。据悉,企业参加境外展会,机票补贴最高可达4.5万元,展览费用最高补贴达12.5万元,两项补贴最高达17万元。

# 空置地“工改”后蝶变科创园

火炬区电子基地智能综合体首批科技型企业投产运营

3年前,这里只是火炬开发区卡西欧厂区内的剩余土地,一直处于空置状态。3年后,通过实施“工改”,空置地已成为现代化的科创园。

位于火炬开发区科技西路46号,集生产制造、设计研发、总部办公、展示会客等功能于一体的火炬工业集团电子基地智能综合体项目,正重新定义中山新一代工业厂房,以高质量产业空间,促进高端产业集聚,加快高新科技发展。

本报记者 谭华健 通讯员 李桂源

## ■企业主看一眼当场拍板租用

在火炬开发区电子基地智能综合体,瑞佩电子(中山)有限公司、广东龙维新电科技有限公司等6家首批入驻企业已经投产运营。多家企业正进行入驻投产前的装修施工。

走进综合体A4座五层的瑞佩电子(中山)有限公司,工人们正忙碌中,而在工位的不远处,一窗之隔便是3000平方米布满绿植的空中花园。“我们太喜欢这里了!公司以前租用的是有着二三十年楼龄的老厂房,去年7月,在项目没有落成前,瑞士的老板来现场看了一眼,当场拍板租用,同年12月就完成进驻投产。”瑞佩公司财务、人事部经理陈小姐说,在火炬开发区甚至是中山市都难以找到类似的高标准厂房。



入驻企业瑞佩公司负责人向客户介绍产品。

受访者供图

合体就致力建设全区乃至全市新一代工业厂房的标杆和示范,通过项目带动园区企业低效能用地改造,提升产业空间利用率,为推动新旧动能转换,促进火炬区高质量发展提供有力支撑。”火炬工业集团园区党委委员、副总经理王尚庭介绍,电子基地智能综合体是火炬开发区首个配备地下车库和空中花园的高标准花园式工业园,荣获广东省房屋市政工程安全生产文明施工示范工地和广东省建设工程优质结构奖。

为破解土地瓶颈制约,提高土地集约利用水平,加快拓展产业发展空间,火炬工业集团投资3.2亿元,建成了一个占地面积28亩、建筑面积10万平方米、地下1层、地上9层的电子基地智能综合体项目。3000平方米空中花园、28台电梯,拥有智慧门禁,智慧停车、访客预约等系统,开放的休闲文化区……这些现代感十足的“气质”,使得科技创业者工业园区上班也如置身写字楼。

据介绍,该综合体通过“一企一策”为企业定制专属的产业空间。比如,可以提供800至10000平方米不等的多种面积空间布局,层高和荷载也根据项目量身定做,满足不同企业、不同产值规模和不同产业链环节对高标准生产、研发空间的需求。同时,通过打造智能化垂直运输系统、智能安防监控系统、智能水电系统等,让企业安心创业。

“我们正面向全球招商,重点引进一批技术含量高、带动能力强、辐射作用大的龙头企业和重大智能装备项目,在这里聚力打造智能制造产业集群新高地。”王尚庭说。

## ■“工改”项目缘何能成“香饽饽”

一个“工改”项目缘何能获得科技创新型企业的青睐?

“自项目立项开始,电子基地智能综